Konspekt lekcji otwartej z religii przeprowadzonej 19 maja 2008r. w klasie VIa.
Temat: Śladami Jana Pawła II po kartach Biblii.
( Opracowała Joanna Szczepaniak – katechetka, we współpracy z nauczycielami: Klaudią Karaudą, Renatą Bilecką i Danutą Sobolewską )

Cele ogólne:
- budzenie wrażliwości na odbiór sztuki przedstawiającej sceny biblijne

- kształtowanie zainteresowania Biblią oraz twórczością papieża Jana Pawła II

- poznawanie historii życia Karola Wojtyły 

- poznawanie historii kształtowania się Biblii

- kształtowanie umiejętności samodzielnego wypowiadania się

- ćwiczenie pamięci 

Cele operacyjne:
Uczeń:
- samodzielnie projektuje i wykonuje plakaty poświęcone życiu i twórczości Ojca      

  Świętego Jana Pawła II 

- zdobywa wiedzę na temat bigrafii Karola Wojtyły oraz scen z życia Chrystusa zawartych w  

  Biblii, korzystając z różnych źródeł
- bierze czynny udział w omawianiu prezentacji multimedialnej

- prezentuje twórczość papieską oraz różne przekłady Biblii

- posługuje się wiadomościami na temat przemówień papieża skierowanych do młodzieży 

  oraz sposobu czytania Biblii hebrajskiej

- umie powiązać teoretyczną wiedzę z praktyczną
Pomoce dydaktyczne: 
- autorskie prezentacje multimedialne pt.: „Jan Paweł II – papież nadziei” oraz „Biblia w 

  malarstwie”

- prace uczniów wykonane w ramach lekcji religii na temat życia i twórczości papieża – 

  Polaka
- dokumenty papieskie, albumy, różne przekłady Biblii, przewodniki biblijne wykorzystane                         

  do wystawy na temat: „Śladami Jana Pawła II po kartach Biblii” oraz „Wy jesteście solą

  ziemi… Wy jesteście światłem świata…”

Metody:

Podająca, praca we wspólpracy, praktyczna, projektu, muzyczna

Przebieg lekcji:
1. Modlitwa - pieśń autorstwa Karola Wojtyły: „Schyl się serce” zachęca uczniów, by zachwycili się światem stworzonym przez Boga i pielęgnowali wiarę.

2. Prezentacja multimedialna pt.: „Jan Paweł II – papież nadziei”, w trakcie której nauczyciel prezentuje całe życie i pontyfikat papieża Jana Pawła II. Do komentowania wybranych zdjęć prosi grupę dzieci, które omawiają wybrane zagadnienia. Są to rozmowy Jana Pawła II z młodzieżą, której papież przekazuje Ewangelię - Słowo Jezusa. Ojciec Święty zachęca młodych, by poznawali Chrystusa poprzez czytanie Biblii, by uczyli się od Niego, jak być świadkami Ewangelii wobec innych dziewcząt i chłopców". 

3. Piosenka: „Pan kiedyś stanął nad brzegiem” zachęca młodzież, by „łowili serca słów Bożych prawdą”, głosili Ewangelię wszystkim ludziom, budzili wiarę.
4. Uczniowie nie tylko dzielą się wiedzą - prezentują dokumenty, albumy, twórczośc papieską oraz różne przekłady Biblii, które mogą im pomóc przybliżyć się do Jezusa, ale przedstawiają wykonane przez siebie plakaty opisujące życie Karola Wojtyły począwszy od dzieciństwa, poprzez młodość, kapłaństwo, pontyfikat, aż do śmierci. 
5. Piosenka: „Gdy szukasz Boga” zachęca uczniów do słuchania Słowa Bożego, do szukania Boga, bo cały świat jest pełen Jego śladów, mówi o nim cała przyroda, wszystko co nas otacza…
6. Prezentacja multimedialna pt.: „Biblia w malarstwie”, w trakcie której nauczyciel opisuje obrazy, które przybliżają uczniom opisane w Biblii sceny z życia Chrystusa, tym samym zachęcają do czytania Ewangelii.
7. Lekcja kończy się modlitwą pieśnią: „Nim świt obudzi noc”, która staje się wołaniem do Boga: „Panie, przyjdź do moich trudności, jakie przeżywam w domu, w rodzinie, w szkole… Nucz mnie słuchać i czytać Biblię, przez którą mówi do mnie Bóg”. 
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